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MATEMATICAS CC SS | Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN.

El examen consta de 10 problemas, cuyo valor es de 2 puntos cada uno. Es estudia
ha de elegir 5 problemas. En ningln caso debera responder a un nimero mayor
indicado porque en la correccién des examen solo se tendran en cuenta los cinco [
meros problemas resueltos. Si se desea que alguno de ellos no sea tenido en cuent
estudiante ha de tacharlo y dejarlo claramente indicado. En este caso, ademas de
cuatro primeros problemas sin tachar, se corregira el que ocupe el siguiente lugar.

1°) Una factoria de automoviles tiene pedidos de 180 turismos y 140 furgonetas pa
la proxima temporada. Dispone para ello de dos fabricas A y B. La fabrica A produce
diariamente 6 turismos y 2 furgonetas con un coste diario de 30.000 euros y la factor
B 2 turismos y 2 furgonetas con un coste de 20.000 euros cada dia. ¢ Cuantos dias d
abrir cada fabrica para producir el pedido de la temporada con el minimo coste? ¢,Cu
es el valor de dicho coste minimo? Justificar las respuestas.

Seanx e y los dias que trabajan las fabricas A y B, respectivamente.

Las condiciones del ejercicio sa&x + 2y = 140 x+y=70

6x+2y2180} 3x+y290}
x=20,y=20) x=0,y=0

0|30
90| O

070
y | 70] 0

1D =3x+y=>90=y>90-3x = 0(0,0) > No.

X =< [X

@=2x+y=>70=>y>70-x= 0(0,0) - No.

La regidn factible es la zona que aparece sombreada en la figura adjunta.

Los vértices de la seccidn factible son los siguientes:

x =170
A> y = 0}=>A(70,0).
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B=}3x+y=90} 3x+y =90

x+y=70 _x_y=_70}=>2x=20; x =10 = B(10,60).

Y

x=0
C=>3x+y=90}=>C(0,90). 90
La funcion de objetivos es la siguiente: 60

f(x,y) =30.000x + 20.000y.

30

Los valores de la funcién de objetivos en cada unp .
de los vértices son los siguientes:

0 30
A= f(70,0) =30.000-70+ 20.000 -0 = 2.100.000.
B = f(10,60) = 30.000 - 10 + 20.000 - 60 = 300.000 + 1.200.000 =
= 1.500.000.
C = £(0,90) = 30.000- 0+ 20.000 - 90 = 1.800.000.

El valor minimo se produce en el puit@l0, 60).

También se hubiera obtenido el punto B por la pendiente de la funcién de obje
tivos, como puede observarse en la figura.

30.000
20.000

f(x,y) = 30.000x + 20.000y = 0 = y = —

3 3
X=—sx>m=—=:.
2 2

El coste es minimo si la fabrica A trabaja 10 dias y la B, 60 dias.

El coste minimo es de 1.500.000 euros.
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2°) Un apicultor hurdano tiene 900 botes de miel y 500 botes de polen con los qu
elabora dos lotes A y B que pone a la venta. Cada lote A contiene 2 botes de miel y
botes de polen con un beneficio de 15 euros y cada bote B 3 botes de miel y 1 bote
polen con un beneficio de 12 euros. ¢ Cuantos lotes de cada tipo debe organizar p:
que el beneficio sea maximo? Halla el valor de dicho beneficio maximo. Justificar las
respuestas.

Seanx e y los lotes de los tipos Ay B que elabora el apicultor, respectivamente.

2x + 3y <900
Las condiciones del ejercicio son2x +y < 500¢.
x=20,y=0
900—2x , X 0 | 450
D =22x+3y<900=y < — = 0(0,0) - Si. 3007 ¢
(2) = 2x+y <500=y <500 —2x = 0(0,0) - Si. X 580 250
y

La regidn factible es la zona que aparece sombreada en la figura adjunta.
Los vértices de la seccidn factible, ademas del origen, son los siguientes:
x=0

Y |
5001\ \
A=>y=300}=>A(0,300). N

400§

B =

300

2x+3y=900} 2x + 3y =900 }:>
2x +y=>500) —2x —y =-500

200

= 2y = 400; y = 200; 2x + 200 = 500;

100

2x = 300; x = 150 = B(150,200).

y=0

€= 2x +y =500

}=> €(250,0).

La funcion de objetivos es la siguienféx, y) = 15x + 12y.

Los valores de la funcién de objetivos en cada uno de los vértices son los si
guientes:

A= £(0,300) =15-0+ 12 -300 = 0 + 3.600 = 3.600.
B = f(150,200) = 15 - 150 + 12 - 200 = 2.250 + 2.400 = 4.650.

C = £(250,0) = 15-250 + 12 - 0 = 3.750 + 0 = 3.750.



El valor maximo se produce en el puBt@ 50,200).

También se hubiera obtenido el punto B por la pendiente de la funcién de obje
tivos, como puede observarse en la figura.

15 5 5
f(x,y)—15x+12y—0=>y——Ex——zx:m——z.

El beneficio es maximo elaborando 150 lotes Ay 200 lotes B.

El beneficio maximo es de 4.650 euros.
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o - _ (1 5 (-1 1 o g ]
39 Sean las matrice$ = (0 _3) yB = ( 0 _1). Hallar, justificando la res

: . . —2X+Y=A+B
puesta, las matrices X e Y que sean solucion del sis -EY A ZB}'

—2X+Y=A+4B) 2X-Y=—-A—-B e o3
5X+Y=A—ZB} 5x+y=A_ZB}=>7X— 3B; X=—-B =

>X=-2p= _g.(—ol _11) _ (g '%>.

3
7

—2X+Y=A+B) —10X+5Y =54A+5B B o 1
5X+Y=A—2B} 10X+2Y=2A—4B}$7Y_7A+B’ Y—A+7B=>

=>Y=((1) _53)+%(_01 _11)=((1) _53)+<_0% i):Y:(i _37;2)
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4°) Sea la matrid = (—xl

que se verifical? = A™1, dondeA® es la matriz traspuesta de Ay! la matriz inversa
de A.

)16) Halla, justificando la respuesta, el valorxdpara el

at= (% _1); jar =%, )1(|=x2+1; Adj de A* = (¥ _1).

1 x 1 x
X -1
Al = Adj de A' — [ x?+1 x%41
|A] 1 X '

x2+1  x2%+1

x -1
At=A‘1=>(31C _xl)z L 5 241 =12 x=0.

x24+1  x2+41
De otra forma:

Cumpliéndose quat = A™1, se tiene que cumplir qué:- A = A-A"1 = 1.

A'Atz(g 8):(—361 316)(9{ _x1)=<x2(;rl x2(1r1)=(8 8):

=x°+1=1=2>x=0.
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59) El gasto G (en euros) por el consumo de energia eléctrica en un taller durante las
horas de funcionamiento varia de acuerdo con la funcion:

G(t) =2t3—27t>+84t+60 (0<t<8)
dondet es el tiempo transcurrido en horas. Se pide, justificando las respuestas, dete
minar a qué horas se producen los gastos maximo y minimo y los valores de dichc
gastos maximo y minimo.

G(0) = 60.

G(8)=2-83-27-82+84-84+60=2-512—27-64+ 672+ 60 =
=1.024 — 1.728 + 672 + 60 = 1.756 — 1.728 = 28.

G'(t) = 6t% — 54t + 84. G"(t) = 12t — 54.

G,(t) = 0:6t2_54‘t+84= O, tz _9t+14=0, t=9i\/821—56=

9++/25 945
= _;/_=?=>t1=2; t2=7

G"(2)=12-2—-54=24—-54=-30< 0= Maximo parat = 2.
G(2)=2-23-27-22+84-24+60=16—108+ 168 + 60 =
= 244 — 108 = 136.

El gasto maximo se produce a las 2 horas y es de 136 euros.

G'"(7)=12-7—-54=84—-54=30> 0= Minimoparat=7.
G(7)=2-73—-27-7°+84-74+60=2-343—-27-49+ 588+ 60 =
= 686 — 1.323 + 648 = 1.334 — 1.323 = 11.

El gasto minimo se produce a las 7 horas y es de 11 euros.
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6°) En una piscina natural, el aumento de temperatura (en grados centigrautts),
siona un aumento en la cantidad de algas en la superficie (en(ky)La relacion
2Bx+2A si 0<x<3

x?>—3Ax+8B si x >3
Se sabe que para un aumento de 4 grados centigrados, se han recogido 12 kg de a

y que la funcion es continua. Determinar las constantes A y B. Justificar la respuesta

entra ambas cantidades viene dada por la furitioh = {

Por ser continua la funcion se cumple qil?_ F(x) = lin3r1+ F(x) = F(3).
X—> xX—

F(4)=12; 42—34-4+8B=16—124+8B = 12; 124 — 8B = 4;
34—-2B=1. (1)

lim F(x) = lim(2Bx +24) = 2B -3 + 24 = 2A + 6B.

X— X—

lim F(x) = lim(x* —3Ax + 8B) = 3> ~34-3+8B = ~94+8B +9.
X— xX—

lim F(x) = lirr31(ZBx +24A)=2B-3+24=2A+6B

X— X—

lim F(x) = lim(x? — 34x +8B) = 32 ~ 343+ 88 = 94 + 85 + 9 =z
X— X—

= 2A+6B=-94+8B+9; 11A—-2B=9. (2
Resolviendo el sistema formado por las ecuaciones (1) y (2):

3A—ZB:1} —3A+ 2B =-1

d_om—o) 114 9p—o J=84=8 A=1

3:-1-2B=1; 2B=3-2; 2B=2; B=1.
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7°) Se pide, justificando las respuestas:

a) Hallar el area encerrada por la funcfdx) = x? + x — 2 y el eje OX entrec = 4
yx =6.

—2x%-1
3(x24+x-2)

b) Calcular las asintotas de la funcigfx) =

a)

En el intervald4, 6) todas las ordenadas de la funcfdm) (que es una parabola
convexa(U), por ser positivo el coeficiente aé) son positivas, por lo cual, la super-
ficie pedida es la siguiente:

S:fff(x)-dx=f46(x2+x—2)-dx= [%3+x—22—2x]i:

3 2 3 2
=($+%-2-6)-(2+3-2-4)=72+18-12-2-8+8 =
3 2 3 2 3
_ g _ 6% _ 23464 _ 170

3 3 3’

S = 131) u? = 56,67 u2.

b)
Asintotas verticales: Son los valores reales que anulan el denominador.

_ —1+/1+8 _ —-1+V9
N 2

3(x2+x—-2)=0; x>2+x—-2=0; x .

= X1 =:_'2; Xy = 1.

Asintotas verticales:x = =2y x = 1.

Asintota horizontal: Es el valor del limite de la funcidn cuande+oo.

— linl (x) — hrn ._:Efi:l_ ::__E
y x—+o00 g x—+o00 3(x2+x-2) 3
Asintota horizontal:y = — %

No tiene asintotas oblicuas por ser incompatibles con las asintotas horizontale:
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8°) Una biblioteca cuenta con 1.000 socios, de los cuales 350 son jévenes, 400 adult
y 250 mayores. Encuestados sobre la puesta en marcha de un nuevo servicio, se mt
tran favorables 210 jovenes, 300 adultos y 125 mayores. Se pide, justificando las re
puestas:

a) Calcular la probabilidad de que un adulto sea contrario a la puesta en marcha d
servicio.

b) Calcular la probabilidad de que un socio elegido al azar sea favorable a la respues
en marcha del servicio.

a)
350 7 400 2 250 1
PU) = 1000 = 20 PA) =100 =% PIM) =006 =+
210 3 300 3 125 1
b)

P=P(F)=PJNF)+P(ANF)+P(MNF) =

=P(J)-P(F/]) + P(A) - P(F/A) + P(M) - P(F/M) =

7
20

1 1 21 3 1 210+300+125 635
+-r-=—4—4 == = =0,635
4 2 100 10 8 1.000 1.000 _—

4_

vrlw
vl N
Bl w
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9°) El peso de los libros de texto es una variable que sigue una distribucién normal cc
una desviacion tipica de 72 gramos. Se toma una muestra de 36 libros, siendo su pe
medio de 800 gramos. Calcular, justificando la respuesta, el intervalo de confianza :
95 % para el peso medio de los libros de texto.

Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 > a=1-095=0,05 - Za = Zp025 = 1,96.
(1-0,025=0,9750 - z=1,96).

Datos:n = 36; x = 800; o =72; z« =1,96.
2

La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funci@yoden,

es la S|gwente(x —za- \/__’ x + za - \/—_)
(800—196 =2 800+ 1,96 «—) (800 — 1,96 - 12; 800 + 1,96 - 12);

(800 — 23,52; 800 + 23,52).

1.C. 954, = (776,48; 823,52).

k*kkkkkkkkk



10°) Se pretende realizar un estudio sobre la renta mensual de las familias. Dicha v
riable sigue una distribucién normal con una desviacion tipica de 400 euros. Si dese
mos obtener un intervalo de confianza al 95 % para la media de dicha variable, ¢,cuant
familias tenemos que seleccionar (tamafio muestral) para que el intervalo tenga ul
longitud de 160 euros? Justificar la respuesta.

Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 > a=1-095=0,05 - Za = Zp025 = 1,96.
(1-0,025=0,9750 - z =1,96).

Teniendo en cuenta que el error maximo es la mitad del intervalo de confianza
los datos son los siguientes:

Datos:c = 400; z« = 1,96; E = 12ﬂ — 80.
2

. o o o\ 2 400\ 2
SlendOE—z%-\/—H = Vn=za- :n_(Z%.E) —(1,96-5) —
= (1,96 - 5)? = 9,82 = 96,04.

Elnimero de familias consultadas tiene que ser de 97.
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